

岳阳市自然资源和规划局

岳资规字〔2025〕40号 A1类 同意公开

对岳阳市政协九届四次会议第241号提案的答复

伍浩委员：

您提出的《关于房地产项目开发相关的各类评估需要精减完善的提案》收悉，具体回复情况如下：

1. 项目建设前开展环评、水土保持评估、日照分析评估和交通影响评估等是有必要的，针对房地产业，这些评估是评审和优化规划设计方案的依据。

环境影响评价主要根据建设项目特征和所在区域的环境敏感程度，综合考虑建设项目可能对环境产生的影响，未在环境敏感区的房地产开发建设项目，不纳入建设项目环境影响评价管理；在山区、丘陵区、风沙区以及水土保持规划确定的容易发生水土流失的其他区域开办可能造成水土流失的建设项目，建设单位应当编制水土保持方案；交通影响评价是保证大型项目开发建设不导致开发对象周边交通服务水平下降的重要措施，是避免土地超强开发的规划控制措施；日照分析报告是协调相邻关系、提升居住舒适度的依据。所以并非所有房地产项目都需要环评、水土保持分析和交通影响评估。鉴于上述评估需要根据修建性详细

规划规及建筑设计方案开展，将评估前置将导致评估依据不完整，影响评估结论。

2. 将部分评估委托给第三方主要避免利益冲突或自我评估的局限，确保评估结果更具中立性和可信度。第三方机构凭借专业知识和科学方法，提供更具全面的评估结果，为政策制定或项目方案调整提供依据。

3. 关于建设项目的相关评估过多的问题，我局一直在努力从源头完善。为减轻企业负担并加快推进项目建设，我局已尝试推出“标准地”模式，先行从工业用地推行“拿地即开工”“两审合一”，带方案挂牌等措施，将环评、水土保持、指标复核等三方评估事项纳入土地收储成本，提前预审批，提高审批效率，最大程度减轻建设单位时间与经济负担。针对房地产开发类项目，因项目规划方案与实施评估结论密切相关，不同的实施方案导致的评估结论及造成的建设影响完全不同，所以有些必要的评估仍是规划方案审批的前置条件。同时，实施评估的主体部门涉及多个部门，我局将进一步与市优化办、工改办协调对接，按照项目类型与规模，争取出台相应的豁免政策，简化办理流程。

感谢您对自然资源和规划工作的关心与支持！



承办负责人：胡伟华

承办人及联系电话：邹平波 18890010320